

№ 98

ИЮНЬ
2023 г.

ЗУЛЬ-ХИДЖА
1444 г.

12+



Мәхәллә

ГЛАВА ДСМР ВЫСТУПИЛ С ПРАЗДНИЧНОЙ ПРОПОВЕДЬЮ



28 июня Духовное управление мусульман г. Москвы и Центрального региона «Московский Муфтият» при Духовном собрании мусульман России провело праздничный намаз Ид аль-Адха (Курбан-Байрам) в КВЦ Сокольники.

Мероприятие, организованное при поддержке Правительства Москвы в одном из самых крупных парков столицы, началось с чтения Священного Корана.

Праздничную проповедь провел глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир-хазрат Крганов.

Он передал собравшимся верующим слова поздравления с наступлением праздника Курбан-Байрам от имени главы государства - Президента России Владимира Путина. В своем поздравлении, адресованном мусульманам страны, президент Владимир Путин подчеркнул, что: «Мусульманская община

Москвы Сергея Собянина, председателя Госдумы РФ Вячеслава Володина, других представителей федеральных законодательных и исполнительных органов власти, послов исламских стран, глав регионов, муфтиев России и стран зарубежья, общественных и политических деятелей.

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир-хазрат Крганов выразил слова благодарности за поздравления, он также отдельно отметил помочь сотрудникам правоохранительных органов и волонтеров «Московского Муфтията» за организационную помощь и обеспечение порядка и безопасности в ходе мероприятия.

Для всех верующих в столице были организованы онлайн-трансляции праздничных богослужений в прямом эфире на всех информационных площадках ДСМР.

СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ В ПРОВЕДЕНИИ КУРБАН-БАЙРАМА



Духовное собрание мусульман России от лица руководителей мусульманских организаций региональных представительств субъектов РФ выражает слова большой благодарности органам государственной власти и правоохранительным структурам за помощь и содействие в организации и проведении мусульманского праздника Курбан-байрам.

Праздничные намазы по случаю Курбан-байрама прошли во всех мечетях и приходах мусульманских организаций структуры ДСМР. Все мероприятия при большом скоплении верующих прошли организованно, без нарушений общественного порядка.

В ЛУГАНСКОЙ СОБОРНОЙ МЕЧЕТИ ПРОШЕЛ СВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИК КУРБАН БАЙРАМ



Муфтий Луганской Народной Республики Мухаммад Исмаил Гамбаров провел праздничный намаз и выступил с проповедью перед прихожанами Луганска. Мухаммад-хазрат передал слова поздравления от Главы Духовного собрания мусульман России муфтия Альбира-хазрата Крганова, от имени Духовного управления мусульман ЛНР, Совета Имамов ДУМ ЛНР.

Муфтий ЛНР пожелал мусульманам чтобы Всевышний Господь принял жертвоприношение каждого, кто пожелает помочь жителям Луганской Народной Республики.

WWW.DSMR.RU
WWW.77ISLAM.RU

E-mail: gulistan-60@mail.ru

109044 г. Москва, м.
Пролетарская, 1-й
Крутицкий переулок д. 5/2.

Тел.: +7 (495) 626-63-09

Читайте в номере



ВЛАДИМИР ПУТИН О
КОРАНЕ



ВИЗИТ ГЛАВЫ ДСМР В
ЛИВАН



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА
РФ ВОСЬМОГО СОСТАВА



МЕДРЕСЕ МИР АРАБ

ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ МУСУЛЬМАН РОССИИ



ВЛАДИМИР ПУТИН: В РОССИИ НЕУВАЖЕНИЕ К КОРАНУ ЯВЛЯЕТСЯ ПРЕСТУПЛЕНИЕМ, В ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГИХ СТРАН



Сердечно поздравляю мусульман России с праздником Курбан-Байрам!

Этот праздник, знаменующий завершение паломничества к великим святыням ислама, имеет глубокий нравственный, духовный смысл. Испокон веков он отмечается благими делами и заботой о ближнем, служит утверждению в обществе идеалов добра, милосердия и справедливости.

Мусульманская община России играет большую созидающую роль в жизни страны, вносит значимый вклад в упрочение межнационального и межрелигиозного мира, в сбережение семейных ценностей, воспитание подрастающего поколения.

Сегодня, опираясь на исторические, духовные, патриотические традиции предков, бойцы-мусульман в ходе специальной военной операции проявляют самоотверженность, отвагу и мужество. Плечом к плечу со своими товарищами защищают Россию. Желаю вам здоровья и успехов.

Президент Российской Федерации Владимир Путин

"Коран - эта мусульманская святыня и для всех других тоже должна и является святыней. Мы знаем, что в других странах поступают иначе. Не уважают религиозные чувства людей, а еще говорят, это не преступление. В нашей стране это преступление - и по Конституции, и по 282-й статье Уголовного кодекса Российской Федерации. Это преступление, неуважение и разжигание межрегиональной и межконфессиональной розни. И мы всегда будем придерживаться этих законодательных правил", — сказал Путин в ходе посещения Джума-мечети в Дербенте.

«Мы знаем, что в других странах поступают иначе, не уважают религиозные чувства людей и еще говорят, что это не

преступление.

В нашей стране это преступление и по Конституции, и по 282-й статье Уголовного кодекса Российской Федерации», — сказал Путин.

Путин также подчеркнул, что в России является преступлением разжигание межрелигиозной и межконфессиональной розни.

«И мы всегда будем придерживаться этих законодательных правил», — сказал Путин.

В мусульманском храме главе российского государства подарили Коран. Священную книгу президенту от лица всех прихожан мечети преподнес помощник муфтия Республики Дагестан.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ В АДРЕС ГЛАВЫ ДСМР ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

Уважаемый муфтий! Примите мои искренние поздравления с Курбан-Байрамом. Этот праздник служит сохранению мусульманских традиций, духовному совершенствованию, символизирует окончание священного хаджа, обращает последователей ислама к вечным ценностям добра и милосердия, призывает к единению, взаимному уважению, заботе о ближних, почитанию старших.

Умма России объединяет миллионы верующих, участвует во всех сферах общественной жизни. Ведет большую благотворительную и просветительскую деятельность, реализует значимые инициативы и проекты. Многое делает для совершенствования религиозного образования, нравственного и патриотического воспитания молодежи, укрепления межнационального и межрелигиозного согласия. И, конечно, особого уважения заслуживает ваша последовательная позиция по противодействию попыткам распространения радикальных и экстремистских идей.

С каждым годом расширяется взаимодействие российских мусульманских организаций с органами государственной власти. Благодаря этому восстанавливаются объекты культуры, строятся новые мечети, образовательные учреждения. А также оказывается помочь верующим в совершении хаджа к мусульманским святыням.

Желаю Вам и всем российским мусульманам мира, здоровья и благополучия.

Пусть каждый дом будет наполнен гостями и теплом в эти праздничные дни.

Председатель Правительства
Российской Федерации
Михаил Мишустин



ПОЗДРАВЛЕНИЕ В АДРЕС ГЛАВЫ ДСМР ОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ РФ



Уважаемый Альбир Рифкатович!

Поздравляю Вас и всех российских мусульман с наступлением Курбан-байрама. Знаменуя завершение хаджа, этот светлый праздник объединяет мусульман в стремлении к добру, справедливости, милосердию.

Важно, что мусульманская община России, опираясь на многовековые традиции ислама, вносит значимый вклад в развитие межнационального и межрелигиозного диалога. Желаю счастья, успехов и всего наилучшего.

Председатель
Государственной Думы
В.В.Володин

ПОЗДРАВЛЕНИЕ В АДРЕС ГЛАВЫ ДСМР ОТ МЭРА МОСКВЫ



Уважаемый Альбир-хазрат! Сердечно поздравляю Вас с наступлением главного мусульманского праздника Курбан-байрам!

Курбан-байрам знаменует завершение паломничества к исламским святыням и почитается верующими как время благочестия и верности религиозным ценностям. Этот праздник олицетворяет нравственные идеалы ислама: стремление к духовному совершенству, справедливость, милосердие.

Убежден, что развитие нашего сотрудничества будет и дальше служить надежным фундаментом межнациональной и межконфессиональной гармонии.

В этот праздничный день желаю Вам, уважаемый муфтий, и всем мусульманам Москвы крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

С.С.Собянин

В КЕМЕРОВО ПРОШЕЛ XXIII ФЕДЕРАЛЬНЫЙ САБАНТУЙ И III МЕЖДУНАРОДНЫЙ ШАХТЕРСКИЙ САБАНТУЙ



Праздничную площадку посетили Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов, Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев, глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов.

Сабантуй в столице Кузбасса собрал творческие коллективы Татарстана, Кемеровской области и Сибири, делегации из различных регионов России, работники и ветераны угольной промышленности. В празднике приняло порядка 15 тыс. человек.

Сергей Цивилев поздравил участников и гостей Сабантуя, отметив высокий уровень сотрудничества Татарстана и Кузбасса. «Наши великие предки завещали, чтобы мы жили, как одна семья. Мы хотим жить со всеми в мире и дружбе, и эту ценность мы передаем нашим детям и внукам. Сабантуй - замечательный праздник дружбы, труда, любви. Мы одна дружная семья, наша Россия», - сказал Губернатор.

Раис Татарстана в свою очередь поблагодарил руководство Кузбасса за прекрасную организацию праздника. «Искренне рад присутствовать здесь, благодаря за возможность посетить ваш замечательный город, где в мире и согласии живут представители разных национальностей и религий. Вы очень открыты и доброжелательные. Поздравляю всех с Сабантуем!» - добавил Рустам Минниханов. Также он вручил председателю Региональной общественной организации Татарская национально-культурная автономия Кемеровской области, муфтию Кузбасса Тагиру хазрату Бикчантаеву ключи от микроавтобуса.

Затем Сергей Цивилев передал символ Федерального Сабантуя «Тулпар ат» заме-

стителю председателя правительства Республики Марий Эл Михаилу Васютину.

После этого Раис Татарстана и Губернатор Кузбасса осмотрели праздничные площадки Сабантуя. В татарском подворье, подготовленном Лениногорским районом, гостям рассказали об истории и традициях праздника плуга, представили выставку изделий декоративно-прикладного искусства, а также угостили популярными блюдами татарской кухни. На Кузбасском подворье были представлены культура, быт и традиции представителей разных народов, в том числе коренных малочисленных - шорцев и телеутов.

В рамках Сабантуя были установлены два рекорда России. Команда шеф-поваров Кузбасса приготовила 200 литров шахтерского кулеша, в процессе поучаствовали Рустам Минниханов и Сергей Цивилев. Также установлен спортивный рекорд: одновременно в гиревом полумарафоне участвовали 100 человек.

Во Всероссийских соревнованиях по борьбе на поясах корэш участвовали около 100 борцов. Победитель по традиции получил барана и автомобиль «Лада».

Делегация Духовного управления мусульман Кузбасса организовала выставку Корана, где были представлены наиболее ценные образцы из мечетей Кузбасса. На выставке рассказывали про историю ниспосложения, про первые печатные Кораны, читали основные суры и толкование этих сур. Знакомство со Святым писанием не оставило равнодушными гостей праздника.

В рамках проведения XXIII Федерального и III Международного Сабантуя Раис Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов и Губернатор Кузбасса Сергей Евгеньевич Цивилев посетили соборную мечеть «Мунира».

Тепло встретил и провёл экскурсию по мечети и ее территории муфтий Кузбасса Тагир хазрат Бикчантаев. Почётными гостями мероприятия были также Муфтий Москвы, глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты России Альбир хазрат Крганов и руководитель Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев. Высоких гостей ознакомили с памятной стелой «Благодарность потомков - булгарским предкам» установленную в 2022 году в честь празднования 1100-летия принятия Ислама в Волжской Булгарии.

Рустам Нургалиевич оценил такую уникальную мечеть, где столько зелени в входной части, где такая ухоженная территория и свой архитектурный стиль, а также поблагодарил за ту работу которую проводит Духовное управление с мусульманами-татарами региона.

Во время теплого общения за чашкой чая в конференц-зале была совершена молитва-дуа за нашу страну, за Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина, за руководителя региона Кузбасса и Татарстана, за наших военнослужащих, которые на передовой защищают свое отчество, пожелали им благополучия, чтобы они с победой живыми и здоровыми вернулись к своим родителям. А также вознесли молитву за сплочённость, единство, процветание нашего отечества и за дружбу народов. Гости коснулись и недавнего глумления в Швеции над Кораном. Рустам Нургалиевич отметил, «Подобного рода издевательства над религиозными символами, особенно Корана недопустимы. Как у них рука может на это подыматься. В нашей стране подобное невозможно. Мы с глубоким уважением относимся к Корану, и Евангелии и Торе».

В завершении встречи муфтий Кузбасса Тагир хазрат презентовал руководителям Республики Татарстан и Кузбасса рядом с мечетью создание татарского национального комплекса «Туган йорт».

МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ПРОВЕЛ ПЯТНИЧНЫЙ НАМАЗ В МЕЧЕТИ «МУНИРА» Г.КЕМЕРОВО



По приглашению муфтия Кузбасса глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов выступил перед прихожанами с пятничной проповедью в мечети «Мунира» в г.Кемерово. В намазе принял также участие муфтий ДУМ Кузбасса Тагир хазрат Бикчантаев.

В своей проповеди Альбир хазрат отметил, что всё в мире происходит по воле Всевышнего и мусульмане должны и дальше сохранять единство и сплоченность. Он также напомнил о важности воспитания подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к нашей стране.

Прихожане, в свою очередь, имели возможность напрямую пообщаться с главой ДСМР, задать интересующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы.

НА КУЗБАССЕ ОТКРЫЛИ НОВУЮ МЕЧЕТЬ

29 июня Глава ДСМР, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов принял участие в торжественном открытии мечети "Насыха" в городе Прокопьевск Кемеровской области.

Свою поздравительную речь муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов начал со слов благодарности Президенту России от лица всех мусульман «Мы чувствуем себя полноценными гражданами единой страны - нашей страны! Мусульмане видят, как чутко Глава государства реагирует на оскорблении чувств верующих и чувствуют эту заботу и защиту. Это очень важные вещи. Показательно и то, что Владимир Владимирович лично в великий праздник для мусульман Ид аль-адха (Курбан-байрам) посетил старинную Джума-мечеть в Дербенте, а когда получил в подарок Коран отметил, что православные так же относятся с уважением к Корану. Такое отношение Главы государства радует всех мусульман страны и мы выражаем глубокую благодарность нашему Президенту за это».

Свою речь Альбир хазрат закончил словами: «Кто возвышает Коран и слово Божье - того возвышает и Всевышний! Необходимо это помнить».

В церемонии также участвовали муфтий ДУМ Кузбасса Тагир хазрат Бикчантаев, глава города Прокопьевска Максим Шкарабейников, председатель комитета по взаимодействию с религиозными организациями администрации Правительства Кузбасса Евгений Иванов, представители органов местного самоуправления, имамы и председатели мечетей Кузбасса, жители города Прокопьевска, гости, а также представители других конфессий.

«В России проявляется высокая ценность, уважение и почитание Корана и святых книг. В отличие от некоторых стран, где такие книги подвергаются сжиганию и неуважительному обращению, Россия уделяет особое внимание сохранению и культурному наследию этих священных текстов, всячески защищает их. Это отражает уважение нашего государства к многообразию религий и стремление к духовному согласию в стране» - отметил в своей речи Председатель комитета по взаимодействию с религиозными организациями Правительства Кузбасса Евгений Иванов.

Его слова были тепло приняты собравшимися и вызвали ободрение присутствующих.

В ходе церемонии открытия были награждены активисты мечети, внесшие большой вклад в ее строительство, завершилось мероприятие праздничным обедом.

Местная мусульманская организация города Прокопьевск была организована в 2017 году. И уже через два года началось строительство новой мечети, которая является украшением города, духовным, религиозно-просветительским, культурным центром Прокопьевска.



ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

НА БЕРЕГАХ НЕВЫ ПРОШЕЛ СВЯЩЕННЫЙ ПРАЗДНИК КУРБАН-БАЙРАМ



В праздничной атмосфере мусульмане Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России встретили Курбан-Байрам – праздник окончания Священного Хаджа, отмечаемый во всем исламском мире.

В этом году к Соборной мечети Санкт-Петербурга на праздничную молитву собрались порядка 110 000 верующих. Также в торжествах по всему городу приняло участие около 200 тысяч верующих. К Мемориальной мечети им. Жафяра-хазрата Пончева, которая расположена в Приморском районе города, совершил праздничный намаз пришли более 70 тысяч, в молельный дом на «Сенной» около 40 тысяч правоверных мусульман, в молельный дом на улице Беринга почти 2 тысяч человек, а к молельному дому в Красном селе до 15 тысяч верующих. Везде праздничные намазы прошли достойно, организованно, в атмосфере истинного праздника, братства и единения.

В центральной мечети Северо-Западного региона – Санкт-Петербургской Соборной мечети – праздничное богослужение провел духовный лидер мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России, муфтий Равиль-хазрат Панчеев.

Председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного региона России, муфтий Равиль-хазрат Панчеев подчеркнул, что праздничные мероприятия были организованы на высоком уровне.

В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОШЁЛ ПРАЗДНИЧНЫЙ НАМАЗ



С самого раннего утра буквально тысячи правоверных, согласно традиции, отправились в мечети на праздничную проповедь для совершения намаза.

Третий год подряд мусульмане Волгоградской области собирались, чтобы отметить праздник Курбан-Байрам в Соборной мечети – духовно-культурного центра в городе Волжском.

С праздником Курбан Байрам мусульман поздравил глава города Волжского Игорь Воронин.

Муфтий Центрального духовного управления мусульман Волгоградской области Бата Кифах Мухаммад провел праздничную молитву и выступил с проповедью.

ДУМ ЧУВАШИИ ОКАЗАЛО ПОМОЩЬ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПОЖАРА ЖИТЕЛЯМ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ



Под руководством председателя ДУМ республики Мансура хазрата Хайбуллова в селе Юлдус отправили сруб. Будет построен дом для семьи учителя. Ранее в комплексе мечети «Муслима» прошло собрание, на котором активисты обсудили вопросы помощи нуж-

дающимся. Мансур хазрат рассказал о своей поездке в Курганскую область и надобности помочи соотечественникам, пострадавшим от пожара. Было принято решение построить дом для семьи учителя, у которых пожар уничтожил всё хозяйство.

Со всей Чувашии была собрана гуманитарная помощь в виде одежды, кухонной утвари, строительных инструментов и строительных материалов. С позволения Всевышнего, вся помощь отправилась пострадавшим от пожара в Курганскую область.

Искренне благодарим всех, кто приложил руку к данному благому делу. Пусть Аллах будет доволен всеми.

ОБМЕН ОПЫТОМ МЕЖДУ РЕЛИГИОЗНЫМИ ДЕЯТЕЛЯМИ ТАТАРСТАНА И ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ



По приглашению муфтия Иркутской области Фарида хазрата Мингалеева в область прибыли молодые преподаватели из Татарстана для проведения летних курсов по основам Ислама, содействия в проведении праздника Курбан-Байрам, работы детских летних лагерей и обмена опытом между двумя регионами.

Планируется провести данные мероприятия в селе Шаховском Аларского района, поселке Залари, где в настоящее время строится мечеть, и в поселке Чунском.

В МУРМАНСКЕ ПРОХОДЯТ УРОКИ ПО КОРАНУ ДЛЯ ДЕТЕЙ



В Исламском центре г. Мурманска под руководством имама Мухаммадхабиба ежедневно проходят уроки по Корану для детей. Наступили летние школьные каникулы, а вместе с ними появилась и прекрасная возможность приобщить детей к духовно-нравственным ценностям, в том числе, обучить их чтению главной книги человечества – Корану.

Эти важные для юных мусульман встречи планируется проводить до окончания лета.

В ЧЕЛЯБИНСКЕ ПРОШЕЛ ТЕННИСНЫЙ ТУРНИР НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ "АС-САЛАМ"



В духовном центре им. Зайнуллы ишана Расулева прошли соревнования по настольному теннису на приз газеты "Ас-салам". Соревнования проходили по олимпийской системе, в нем принимали участие как новички, так и опытные игроки. Игры по настольному теннису проходили почти каждый день, по вечерам любой желающий мог принять участие в турнире.

Председатель МРОМ «Путь» Тухватулин Рауль Аспавович рассказал, что подобный турнир проводился впервые.

По его словам, эти соревнования направлены на то, чтобы не только выявить лучших среди прихожан мечети, но и предоставить им дополнительную площадку для общения.

Поздравляем победителей:

- 1 место - 5 000 рублей, кубок и подписка газеты "Ас-салам" - Алиев Магомед
- 2 место - 3 000 рублей и подписка газеты "Ас-салам" - Бахтияров Марат
- 3 место - 2 000 рублей и подписка газеты "Ас-салам" - Тухватулин Рауль

МУФТИЙ ДУМ ЛНР ВСТРЕТИЛСЯ С ВОЕННОСЛУЖАЩИМИ



При поддержке Духовного собрания мусульман России, Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования муфтий Луганской Народной Республики Мухаммад-Исмаил Гамбаров посетил воинское подразделение с целью проведения среди личного состава духовно-просветительской беседы. Муфтий пожелал военнослужащим здоровья и возвращения с победой домой.

В завершении познавательного общения личный состав был угощен пловом, приготовленным прихожанами Луганской Соборной мечети-уроженцами Узбекистана.

Мухаммад-Исмаил Гамбаров посетил также военнослужащих на учебном полигоне, где провёл беседу с личным составом на религиозную тематику.

САБАНТУЙ В ИВАНОВО – ПРАЗДНИК МЕЖНАЦИОНАЛЬНОГО И МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОГО ОБЩЕНИЯ И ДРУЖБЫ НАРОДОВ



В Иваново на территории парка культуры и отдыха им. Степанова состоялся традиционный народный праздник Сабантуй. Организаторы мероприятия – ДУМ Ивановской области, Региональная общественная организация Национально-культурная автономия татар и Федерация национальной спортивной борьбы «Татарча Корэш» Ивановской области.

«Сабантуй — символизирует лучшие традиции трудулюбивого талантливого татарского народа, показывает многогранную татарскую культуру и традиции, дошедшие до нас из глубины веков от наших предков и получающие новое развитие благодаря стараниям лучших представителей татарского народа. Сегодня – это праздник межнационального и межконфессионального общения и дружбы наших народов, объединенных единым духовно-нравственным кодом, общей историей, общими победами и свершениями, доставшихся трудом и самоотверженностью, воинской доблестью» — отметил, обращаясь к собравшимся председатель ДУМ Ивановской области, почетный председатель Региональной НКАТ муфтий Фаярит Усманович Ляпин.

Гостей и участников праздника приветствовали заместитель председателя Правительства Ивановской области Евгений Леонидович Нестеров, мэр города Иваново Владимир Николаевич Шарыпов, председатель Ивановской городской Думы Станислав Сергеевич Кузьмичев и другие официальные лица.

Теплые приветствия прозвучали от главы Тетюшского муниципального района Республики Татарстан Рамиса Хатыповича Сафиуллова.

Одной из основных точек притяжения стала площадка, где демонстрировали силу, ловкость и ударье борцы национальной борьбы «Корэш».

На площадках Сабантуй были представлены традиционный быт татарского народа, национальная кухня, изделия народных ремесел, образцы народного прикладного искусства, а также традиционные народные забавы.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ ГЛАВЫ ДСМР В ЛИВАН

В рамках визита делегации Духовного собрания мусульман России в Ливанскую Республику муфтий Альбир хазрат Крганов провел целый ряд содержательных деловых встреч. В составе делегации ДСМР также находятся Алексей Черкезов - президент Союза «Христианский мир», Алексей Сарабьев, к.и.н., ведущий научный сотрудник Центра арабских и исламских исследований Института востоковедения РАН.

За два дня пребывания делегация ДСМР посетила резиденцию патриарха Маронитской церкви, кардинала Бешара Бутрос ар-Раи, главу друзской общины шейха Сами Абу аль Муны, главу Высшего исламского Совета шиитов шейха Али аль Хатыба, заместителя генерального секретаря Хизбаллы Наима аль Касима.

Все встречи прошли в теплой и дружеской обстановке. В ходе бесед представители ливанской и российской сторон обсуждали вопросы дальнейшего расширения сотрудничества между религиозными организациями двух стран в сфере сохранения и развития межрелигиозного диалога, воспитания и просвещения мусульманской молодежи.

Альбир хазрат поделился опытом деятельности Духовного собрания мусульман России в реализации проектов, направленных на сохранение традиционных исламских ценностей и развитие исламского образования в Российской Федерации. Религиозные деятели Ливана со своей стороны отметили, что взаимоотношения между двумя странами находятся в позитивной стадии развития - и необходимо и дальше их улучшать посредством коммуникации и двусторонних визитов. Духовные лидеры России и Ливана выразили также общее мнение, что многовековой союз ислама и других мировых религий играет ключевую роль в укреплении согласия, добра и справедливости в мире.

Руководство ДСМР выражает искренние слова благодарности Его Высокопревосходительству Чрезвычайному и Полномочному Послу Российской Федерации в Ливане Александру Николаевичу Рудакову за организованный торжественный приём с участием высоких гостей, оказанное внимание и поддержку членам делегации Духовного собрания мусульман России в ходе визита.

АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕМЬЕР МИНИСТРОМ И СПИКЕРОМ ПАРЛАМЕНТА ЛИВАНА

В Бейруте Глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов встретился с премьер министром Ливана Наджибом Микати, а также спикером парламента Ливанской Республики Набилем Бер-



ри. Встречи прошли при содействии Чрезвычайного и Полномочного Посла Российской Федерации в Ливане Александра Рудакова.

В ходе дружеских встреч стороны обсудили вопросы развития дальнейшего двустороннего сотрудничества, ситуации на Ближнем Востоке, значения деятельности духовных лидеров исламских организаций в укреплении международного межрелигиозного диалога.

МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В НАМАЗЕ В МЕЧЕТИ БЕЙРУТА

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов возглавил пятничное богослужение в правительственный мечети Бейрута по просьбе Премьер-министра Ливана Наджиба Микати.

Этому событию предшествовал теплый прием Премьер-министром делегации Духовного собрания мусульман России в своей правительственной резиденции.

МИНИСТР КУЛЬТУРЫ ЛИВАНА ВСТРЕТИЛСЯ С ГЛАВОЙ ДСМР

Глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов провел встречу с министром культуры Ливана Мохаммадом Виссама эль ЭЛЬ-МОРТАДЫ. В ходе дружественной беседы были обсуждены вопросы дальнейшего развития контактов в сфере культурного сотрудничества и сохранения исламских традиций, ознакомления граждан двух дружественных стран с лучшими образцами традиционной и современной культуры.



ПОЗДРАВЛЯЕМ МУФТИЯ ЗУЛЬКАРНАЯ ШАКИРЗЯНОВА С 75-ЛЕТИЕМ!

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Альбир хазрат Крганов и весь большой коллектив ДСМР сердечно поздравляет муфтия ДУМ Сибири Зулькарная Шакирзяновича Шакирзянова с юбилеем!

На протяжении многих лет Зулькарнай хазрат неустанно трудится во благо всего мусульманского сообщества России, руководствуясь исламскими принципами мира, добра и веротерпимости.

Молим Всевышнего Аллаха даровать Вам доброго здоровья, жизненных сил и новых идей для Вашей деятельности на ответственном, высоком сане Муфтия, а также дальнейшего преуспевания на ниве духовного и общественного служения!

Пусть Всевышний Аллах сохранит в крепости духа и воли на пути истины и воздаст Вам за добрые деяния в этом и вечном мирах.

Муфтий Зулькарнай Шакирзянович Шакирзянов родился 5 июня 1948 года в д. Тат-Кильмези Кильмезского района Кировской области; окончил Исламское медресе "Мир-Араб" г. Бухары; с 1979 г. является имамом-хатыбом и председателем мечети г. Омска; Экс председатель ревизионной комиссии Духовного Управления мусульман Европейской части СССР и Сибири. Руководитель "Омского Мухтасибата" Духовного управления мусульман Европейской части СНГ и Сибири. В 1995 году на 1-ом Съезде мусульман Сибири было организовано ЦРО Духовное управление мусульман Сибири (Омский Муфтият). Под патронатом муфтия Шакирзянова с 1997 года, в новом формате начинает свое действие Воскресная школа, Курсы по обучению Корана, и Школа медресе по подготовке священнослужителей. 2013 год весна на съез-



де ДУМ Сибири единогласно переизбран на новый срок. С 1997 года Духовное управление Мусульман Сибири реализовало программы по поддержке, строительству и реконструкции мечетей Омской области, а именно: Новосибирской области, Томской, Кемеровской, Красноярского края. По Ом-

ской области: Горьковский р-он (аул Бельсанды), Исилькульский р-он (Исилькуль, пос. Боровое, аул Каскат), Нововаршавский р-он (аул Алкул). Таврический р-он (аул Коянбай), Усть-Ишимский р-он (Усть-Ишим), Муромцевский р-он (Муромцево, Гузенне-во), Тевризский р-он (Тайчи, Ташетканы),

Тарский р-он (Тара, Речапово), Шербакульский р-он (аул Кудук-Чилик), Павлоградский р-он (рабочий поселок Павлоградка, аул Кирибай, село Южное), Называевский р-он (Называевск, Байымбет), Москаленский р-он (аул Кызыл-Агач), Колосовский район (село Колосовка).

1 504 НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ СТАЛИ ПОБЕДИТЕЛЯМИ ВТОРОГО В 2023 ГОДУ КОНКУРСА ФОНДА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ



Итоги второго конкурса на предоставление грантов президента на развитие гражданского общества в 2023 году подведены на заседании Координационного комитета под председательством Сергея Кириенко. В состав Координационного комитета входит Глава ДСМР, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов.

На поддержку претендовали 11 379 общественных инициатив из 88 регионов страны. По решению Координационного комитета гранты на общую сумму 3,5 млрд рублей выделены 1 504 социально ориентированным некоммерческим организациям, проекты которых получили наивысшие бал-

лы по результатам независимой экспертизы. Для заявок с запрашиваемой суммой до 1 млн рублей это не менее 63 баллов, от 1 до 5 млн рублей – 68 баллов, от 5 до 15 млн рублей – 70 баллов, свыше 15 млн рублей – 71 балл (70,5 балла для направления «развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников»).

Треть победителей (459 организаций) впервые получают поддержку Фонда президентских грантов.

Уровень софинансирования, заявленный победителями конкурса, составляет 82% – 2,8 млрд рублей.

В 2023 году по итогам предыдущего конкурса уже поддержано 1 845 социально значимых проектов с совокупным бюджетом 8,1 млрд рублей, из которых 4,3 млрд рублей – грантовое финансирование со стороны фонда.

Также в 2023 году Фонд президентских грантов выделил 2 млрд рублей на софинансирование конкурсов социально ориентированных некоммерческих организаций в 81 субъекте Российской Федерации. При этом сами регионы предусмотрели на эти цели 3,1 млрд рублей (на 0,7 млрд рублей больше, чем в 2022 году).

ДСМР И РОСАККРЕДИТАЦИЯ ЗАКЛЮЧИЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ В СФЕРЕ ХАЛЯЛЬ

В рамках работы Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ-2023) руководитель Федеральной службы по аккредитации Назарий Скрыпник и Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Альбир хазрат Крганов подписали Соглашение о сотрудничестве в рамках развития рынка халяльной продукции и услуг в России.

Назарий Скрыпник отметил, что подписание документа является началом активного взаимодействия в производстве и реализации продукции «Халляль». Внедрение в 2023 году новой схемы аккредитации в национальную систему обусловлено растущим внутренним спросом и высоким экспортным потенциалом халяльной продукции. Продвижение интересов потребителей и производителей в этой сфере – одно из основных направлений работы Росаккредитации и ДСМР. Он также обозначил, что в реестр технических экспертов Росаккредитации включено 10 экспертов с областью специализации по исламским вопросам и по сертификации Халляль. «Для нас крайне важно формирование собственного экспертного сообщества, а сотрудничество с исламскими организациями повысит доверие со стороны арабского мира», - сказал Скрыпник.

Со своей стороны Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Альбир хазрат Крганов подчеркнул, что производство и экспорт российской халяльной продукции крайне актуальна в условиях, когда экономика России все больше внимания обращает на страны Азии и Востока. «Поддержка и координация со стороны таких государственных структур, как Федеральная служба по аккредитации, особенно необходима. Это в значительной мере повлияет и на имидж России на международной арене в этой сфере», - добавил муфтий.

С 2016 года Росаккредитация является полноправным членом Международного форума по аккредитации Халляль IHAF. В 2022 году подписан Протокол о сотрудничестве между Службой и Агентством по аккредитации Халляль Турецкой Республики (НАК).

В апреле 2023 года подписано приложение о сотрудничестве в области аккредитации к Меморандуму о взаимопонимании с Центром по аккредитации (GAC) стран Персидского залива, генеральный директор которого подчеркнул высокие ожидания от сотрудничества с Росаккредитацией.



ЗАЩИТА МОЛОДЕЖИ ОТ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ИДЕОЛОГИИ. ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДСМР ПРИНИЛИ УЧАСТИЕ В СОВЕЩАНИИ В МАХАЧКАЛЕ



В Дагестане прошел I Всероссийский семинар-совещание для религиозных деятелей по укреплению общероссийской идентичности и проблемам противодействия идеологии экстремизма и терроризма. Организатором форума является Дагестанский гуманитарный институт при содействии Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования.

В мероприятии принимали участие, представители органов государственной власти, мусульманских организаций, правоохранительных органов и экспернского сообщества, а также Духовного собрания мусульман России.

Целью семинар-совещания является профессиональное обсуждение современных вызовов, приоритетов и условий формирования, развития и укрепления общероссийской идентичности подрастающего поколения, создание эффективной системы профилактики распространения идеологии терроризма, особенно в молодежной среде и защиты молодежи от вовлечения в террористическую деятельность.

ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ ЧЕРЕЗ СПОРТ



Религиозные деятели Подмосковья организовали футбольный матч с пользой как для здоровья, так и духовного развития. Эта была не просто игра в футбол, а братская встреча религиозных деятелей, спортсменов и представителей молодежи. Участники встречи показали стремление к здоровому образу жизни, дружбе и гармонии с обществом и окружающей средой.

После игры участников ждало вкусное угощение и полезная беседа с помощником главы ДСМР Мухаммадом хазратом Гитиновым и известным богословом Магомедрасулом Гимбатовым, а также возможность получить ответы на различные жизненные и религиозные вопросы.

"НАША ЦЕЛЬ - ПРИВИТЬ ПОДРАСТАЮЩЕМУ ПОКОЛЕНИЮ ЛЮБОВЬ К РОДИНЕ И УВАЖЕНИЕ К КУЛЬТУРЕ НАРОДОВ РОССИИ"

Духовное собрание мусульман Московской области организовало в городе Балашиха встречу с местными мусульманами. На мероприятии религиозные деятели рассказали о духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения и важности формирования у молодежи патриотизма, развития у них высокой социальной активности, гражданской ответственности и дисциплинированности, способности проявить себя в укреплении и защите государства, обеспечении его жизненно важных интересов и устойчивого развития.

Имамы отметили, что в современных сложных условиях необходимо воспитать детей патриотами нашей страны. Также в своих выступлениях они акцентировали внимание на облагораживание нравов, ценности приобретения знаний, разъяснили такие понятия как лицемерие, предательство и другие пороки, разрушающие личность и общество.

Помощник главы ДСМР Мухаммад хазрат Гитинов проинформировал о том, что в приходах ДСММО открыты летние курсы для детей.

"Наша цель дать детям знания об основах своей религии, привить им любовь к Родине и уважение к культуре народов России. Это поможет защитить их от влияния различных деструктивных идеологий, в том числе Западной пропаганды, которая использует религиозный и национальный факторы для дестабилизации ситуации в России. Мы живём в сложное время и наша задача, как религиозных деятелей сохранить нашу молодежь дать им правильные ценностные ориентиры", - подчеркнул М. Гитинов.

Такие встречи стали традиционными и проводятся регулярно для духовно-нравственного просвещения и ознакомления с жизнью религиозных общин. На них учёных-богословы рассказывают о любви к Родине, об общих традиционных ценностях, важности укрепления этноконфессиональных отношений и проявления уважения к культурному многообразию нашей страны. Прихожане имеют возможность задать интересующие их вопросы и получить исчерпывающие ответы от богословов.



ГЛАВА ДСМР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ДЖУМА-НАМАЗЕ В ГОРОДЕ ГОРНО-АЛТАЙСК



В связи с 30-летием официальной регистрации мусульманской общины г. Сургута Духовное управление мусульман Ханты-Мансийского автономного округа - Югры начало работу по сбору информации по истории мусульманских общин региона с целью создания научно-популярной книги «Мусульмане Югры».

Сбором информации и написанием книги занимается доцент кафедры теологии Уральского государственного горного университета, кандидат исторических наук Алексей Николаевич Старостин.

Алексей Николаевич посетил мечеть во время совершения Джума намаза, встретился с прихожанами и взял интервью у тех, кто стоял у истоков создания местной мусульманской религиозной организации города Лянтор, строительства (мольельного дома) мечети в Вахтовом посёлке по улице Речной 5 и начала строительства Соборной мечети по улице Эстонских дорожников.

Надеемся, что книга будет очень интересной и полезной для читателей!

ГЛАВА ДУХОВНОГО СОБРАНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ, ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, МУФТИЙ АЛЬБИР-ХАЗРАТ КРГАНОВ

1. ГЛАВА ДСМР ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ПЕРВОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РФ ВОСЬМОГО СОСТАВА

В Общественной палате РФ прошло первое пленарное заседание нового (восьмого) состава, который будет работать с 2023 по 2026 год. В заседании принял участие глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов, который бессменно работает в составе палаты с 2010 года. В этом году Альбир хазрат вновь вошел в состав Общественной палаты по списку, утвержденным Указом Президента России.

Всего в восьмой состав ОП РФ вошли 172 человека: 40 членов Палаты, утвержденных указом Президента РФ, 89 членов Палаты, избранных общественными палатами субъектов РФ, и 43 члена Палаты от общероссийских общественных объединений и иных некоммерческих организаций.

На первом пленарном заседании были рассмотрены вопросы организации деятельности Общественной палаты, определены приоритеты ее работы на ближайшие три года.



2. ГЛАВА ДСМР ВСТРЕТИЛСЯ С МУФТИЕМ ЛНР

В резиденции "Московского муфтията" при ДСМР Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов провел братскую встречу с муфтием Луганской Народной Республики Мухаммадом хазратом Гамбаровым. Обсудили вопросы празднования Курбан-Байрама, реконструкции мечетей и развития мусульманских структур региона, участия в совместных проектах в сфере образования и духовного воспитания молодежи.



3. ГЛАВА ДСМР ВСТРЕТИЛСЯ С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ ЛИВАНА В РФ

Состоялась встреча муфтия Москвы, главы Духовного собрания мусульман России Альбира хазрата Крганова с господином Шауки БУ НАССАР, Чрезвычайным и Полномочным Послом Ливана в Российской Федерации и господином Родриго Эль Хури, Первым секретарем, Консулом Ливана в Москве. Во встрече принял также участие руководитель отдела международных связей ДСМР Дамир Гимилянов.

Встреча прошла в теплой и дружественной обстановке. В ходе беседы стороны обсудили вопросы укрепления сотрудничества между двумя странами в сфере сохранения и развития международного межрелигиозного диалога. Альбир хазрат также поделился опытом деятельности Духовного собрания мусульман России в реализации проектов, направленных на сохранение традиционных исламских ценностей и развитие исламского образования.

Господин Шауки БУ НАССАР со своей стороны отметил, что посольство всегда открыто для сотрудничества и поддержки инициатив в разных сферах, в том числе религиозной, образовательной и гуманитарной.



ПОМОЩЬ МУСУЛЬМАН ЧУВАШИИ МОБИЛИЗОВАННЫМ ВОЕННОСЛУЖАЩИМ ВЫСОКО ОЦЕНИЛО РУКОВОДСТВО РЕСПУБЛИКИ

22 июня Глава Чувашской Республики Олег Николаев вручил Благодарственное письмо Духовному управлению мусульман Чувашской Республики за оказанную благотворительную помощь, поддержку и укрепление морального духа наших земляков, достойно выполняющих воинский долг в ходе специальной военной операции.

Ильяс хаэррат Сафиянов: - От имени Муфтията Чувашии выражаем благодарность всем, кто внёс свой вклад в данное благое дело. С начала СВО мы все оказывали помощь семьям мобилизованных. Каждая семья, школа, деревня, район внесли бесценный вклад. Это наша общая заслуга.

Олег Николаев, Глава Чувашии: - С первых дней начала СВО все, кто встал на защиту Отечества, а также члены их семей были окружены вниманием. Благодаря участию всех неравнодушных жителей мы смогли обеспечить мощную волну поддержки наших бойцов всем необходимым. Работа, которая была организована, впечатляет и подтверждает, что такой народ невозможно победить, невозможно сломать. Каждый вносит посильную лепту в дело Победы. Мы победим!



В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ



Областная летняя спартакиада среди мечетей Духовного управления мусульман Кузбасса прошла в Ленинске-Кузнецком. Спортивные соревнования состоялись на стадионе спортивного комплекса «Олимпиец». В спартакиаде приняли участие 5 команд из городов Прокопьевска, Ленинск-Кузнецкий, Кеме-

рово, Новокузнецк, Киселевск.

Спортсмены соревновались в 6 видах: эстафета, подтягивание, отжимание, поднятие гири, стрельба из лука, перетягивание каната.

В общекомандном зачете по итогам всех видов спартакиады места распределились следующим образом. Первое место завоевала команда «Насыха» из Прокопьевска, второе – «Ислам» из Киселевска, третье место досталось команде «Чулпан» из Новокузнецка.

Призеры были награждены грамотами, а победители, команда из Прокопьевска второй год подряд получили переходящий кубок.

После торжественного награждения участники мероприятия собрались в мечети «Мухаррам», где к собравшимся обратился муфтий ДУМ Кузбасса Тагир хаэррат Бикчантаев с назидательной проповедью, далее всех гостей ждал обед и коллективная молитва зухр.

«ХАЛЯЛЬ ДЛЯ ВЕРУЮЩИХ ЛЮДЕЙ - ЭТО ТЕМА СОВЕСТИ». ГЛАВА ДСМР ВЫСТУПИЛ НА СЕКЦИИ «ИНДУСТРИЯ ХАЛЯЛЬ: ПЕРСПЕКТИВЫ И ДОСТИЖЕНИЯ» ПМЭФ-2023

В рамках XXVI Петербургского международного экономического форума, в работе которого принимает участие Глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов, впервые прошла секция «Индустрия Халляль: перспективы и достижения».

Модератором секции выступила первый заместитель генерального директора, АО «Аргументы и факты» Марина Мишункина. В обсуждении важных во-

просов приняли участие Одай Альбухамад (Директор по стандартам и метрологии, Организация по стандартизации стран Персидского залива (GSO), Сара Аль-Джуфайли (руководитель отдела физического анализа и отбора проб, Центр безопасности и качества пищевых продуктов Султаната Оман (онлайн), Абдулла Альмахри (директор по партнерству и инвестициям, Министерство промышленности и передовых технологий Объединённых Арабских Эмиратов), Мотеб

Альмотаири Альмезани (генеральный директор, GCC Accreditation Center), Амина Ахмед (главный исполнительный директор, Emirates International Accreditation Centre (EIAC) (онлайн), Максим Протасов (руководитель, АНО «Российская система качества» (Роскачество), Назарий Скрыпник (руководитель, Федеральная служба по аккредитации), Антон Шалаев (руководитель Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии (Росстандарт), Роман Генкель (Вице-президент по развитию нефинансовых продуктов, региональной и зарубежной сети и партнерской политике, АО «Российский экспортный центр»), Андрей Дальнов (руководитель центра отраслевой экспертизы, АО «Россельхозбанк»), Руслан Исмаилов (заместитель генерального директора, Директор розничной сети ПАО «Магнит»).

В начале своего выступления Альбир хаэррат Крганов поблагодарил организаторов форума и органы государственной власти за то внимание поддержку такой важной темы для мусульман России, как Халляль. Муфтий подчеркнул, что тема Халляль для верующего человека - это тема совести. «Использование в своей жизни халляльной продукции - это и есть образ жизни для мусульманина. Фактически халляльный стандарт нам дан Богом. Мы можем только последовать тому, что Все-вышний говорит в Коране. Но есть люди, которые живут не по совести. Поэтому здесь без поддержки государства нам не

справиться», - сказал Альбир хаэррат.

Глава ДСМР также отметил, что в большинство регионов России к обучению и стандартизации халляльной продукции, в принципе, готовы. И соответствующие государственные структуры оказывают мусульманским организациям большую помощь в этом благом деле. Он также обратил внимание на то, что вся эта работа проводится с обязательным учетом мнений религиозных деятелей.

В своих выступлениях другие спикеры также отмечали, что в условиях современных реалий развития мировой экономики наблюдается значительный рост торгового и финансового оборота в сфере халляль. В контексте глобализации и растущей интеграции мировой экономики Российской Федерации необходимо развивать кооперацию в сфере халляль со странами исламского мира для общего блага и сохранения рынка халляль для взаимовыгодной торговли. Российская продукция агропромышленного комплекса имеет значительный потенциал для развития экспорта на рынки стран - членов Организации исламского сотрудничества (ОИС), расширения ассортимента поставляемой продукции и географии поставок. Ключевой фактор работы на рынках стран ОИС с развитой индустрией халляль - соответствие высоким требованиям и критериям халляль, наличие соответствующего качества и маркировки, признаваемой зарубежным покупателем.



МУФТИЙ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ЮБИЛЕЙНОМ 10-М МЕЖДУНАРОДНОМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ МОЛОДЁЖНОМ ФОРУМЕ



Муфтий Духовного собрания мусульман Московской области Дауд хазрат Мухутдинов принял участие в юбилейном 10-м Межрегиональном молодёжном форуме, который проходил в Дагестане и выступил перед форумчанами с лекцией «Тенденции духовно-нравственного развития современного общества». Выступление молодого Муфтия вызвало большой интерес у участников форума. Лекция прошла в формате диалога с аудиторией. Он озвучивал тезисы, которые переходили в обсуждение.

Наибольший интерес вызвали такие темы, как образование, вера, влияние социальных сетей, западные реалии и ценности, нездоровая

пропаганда.

Муфтий Московской области рассказал о работе, которую проводит Духовное собрание мусульман Московской области для поддержки защитников Отечества, которые сегодня находятся на передовой или лежат в госпиталях после ранений. Он отметил, что вера в Бога делает человека сильным, помогает выдержать и пережить кризисные ситуации, в том числе помогает нашим бойцам вновь встать на ноги, вылечиться и пройти реабилитацию.

Одними из важных посылов общения были сохранение традиционных ценностей и института семьи. Эксперт призвал просвещаться, получать знания и стремиться к духовному развитию.

На полях форума была развернута богатая межконфессиональная выставка культовых предметов традиционных религиозных конфессий нашей страны.

Программа форума очень насыщенная, участие в ней принимает более сотни молодых людей из Дагестана, Ставропольского края, Волгограда, Свердловской области, г. Сочи. Примечательно, что впервые форум посетили граждане Луганской народной республики. Эксперты представляют такие города и регионы, как Москва, Санкт-Петербург, Республика Татарстан, Новосибирская область, Волгоград, ЛНР, Калмыкия и др.

Присутствует и международная делегация – как эксперты, так и участники: Египет, Йемен, Туркменистан, Монголия, Афганистан, Буркина-Фасо, Сьерра-Леоне, Нигерия, Камерун и др.

МУСУЛЬМАНЕ НАГРАДILI СПИКЕРА ПАРЛАМЕНТА И МИТРОПОЛИТА

Новой наградой Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) – медалью «Бронзовый полумесяц» – в последний день весны были награждены председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Валентиновна Бабушкина и Митрополит Екатеринбургский и Верхотурский Евгений (Кульберг).

По решению президиума муфтията, политик и религиозный деятель были отмечены высокой наградой «за усердие и внесение значимого вклада в укрепление межрелигиозной и межнациональной терпимости, установление истинных духовных ценностей».

Награды вручил муфтий ДУМСО (Центральный муфтият) Абдуль-Куддус Ашарин.

Данная награда была учреждена недавно и Людмила Бабушкина вместе с Митрополитом Евгением стали первыми свердловчанами, удостоенными ей.



ДЕЛЕГАЦИЯ ДСМР ПОСЕТИЛА МЕДРЕСЕ МИР АРАБ В БУХАРЕ



В рамках рабочей поездки в Республику Узбекистан делегация Духовного собрания мусульман России во главе с муфтием Альбиром хазратом Кргановым посетила Высшее медресе Мир Араб в Бухаре, где провела встречу с руководством религиозного учебного заведения. Несколько шакирдов из ДСМР прошли собеседование на знание предмета и арабского языка. Через более чем 30-летнюю паузу учащиеся из России возвращаются в колыбель исламского образования в Средней Азии.

Знаменитое медресе имеет 500-летнюю историю, из его стен вышли многие ученые, имамы, муфтии Евразийского пространства. В прошлом

веке его статус снизился до уровня специального учебного заведения. В 2017 году Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев прислушавшись к мнению ученых страны и изучив ситуацию, принял решение восстановить учебно-методическое заведению исторический статус медресе.

Для реализации данного проекта рядом с крепостью Арк было построено и недавно сдано в эксплуатацию новое здание. Высшее медресе рассчитано на 200 студентов, в том числе для женщин. Здесь изучают Коран, хадисы, иностранные языки. Сегодня в медресе обучается 107 человек. В классах, библиотеке, зале совещаний, студенческом общежитии и служебном доме, спортивном зале и бассейне созданы все условия.

Молим Всевышнего о получении полезного знания во имя служения делу веры. От имени ДСМР искренне благодарим Управление Мусульман Узбекистана за положительное решение на обращение мусульман России в этом вопросе.

МУФТИЯТ КРЫМА ОБУЧАЕТ РОДНОМУ ЯЗЫКУ



В Исламском культурно-просветительском центре «Алем-и Нисван» на базе Духовного управления мусульман Республики Крым и г. Севастополь завершились курсы крымскотатарского языка. Занятия проходили дважды в неделю на протяжении 3 месяцев. Курсы вела филолог крымскотатарского языка и литературы Тамила Абдувеилова.

Программа курса направлена на развитие разговор-

ных навыков общения и грамматики крымскотатарского литературного языка. Ученики получили 1 уровень знания крымскотатарского языка, овладели основными правилами и научились строить простые предложения.

Посетителей курсов с окончанием от имени Муфтия мусульман Республики Крым и г. Севастополь Хаджи Эмирали Аблаева поздравил заместитель Муфтия Крыма Раим Гафаров.

«Знать много языков – значит иметь много ключей к одному замку. Сколько бы языков вы не изучали, это только обогатит вас, ваше мышление, жизнь. Крымскотатарский язык сегодня в Крыму является государственным. Мы с радостью всегда готовы помочь всем желающим обучаться и владеть нашим родным языком», – сказал Раим Гафаров.

Ученики получили сертификаты об окончании курсов. Состав группы был разновозрастной и многонациональный. Слушатели курсов выразили желание продолжить обучение. Следующий набор в группу запланирован на осень.

Проект по изучению крымскотатарского языка при Муфтияте Крыма реализуется ежегодно на бесплатной основе.

В МЕЧЕТИ «БУЛГАР» Г. ЧЕБОКСАРЫ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНОЙ И КУЛЬТУРНОЙ АДАПТАЦИИ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ

Министерством культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики совместно Духовным управлением мусульман Чувашской Республики проведено рабочее совещание, на котором были рассмотрены вопросы социальной и культурной адаптации иностранных граждан,

организации профилактической работы с привлечением мусульманского духовенства, а также реализации в Чувашской Республике проекта Центра правовой защиты «Росмигрант».

В мероприятии, которое прошло в мечети «Булгар» г. Чебоксары приняли участие заместитель министра культу-

ры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Т.В. Казакова, заместитель муфтия Духовного управления мусульман Чувашии И.Р. Сафиянов, имам-мударрис мечети «Булгар» г. Чебоксары Ю.А. Юнкин, помощник председателя Духовного управления мусульман Чувашии И.Э. Зейнетдинов, а также проректора и начальники управлений по молодежной политике и международной деятельности ЧГУ им. И.Н. Ульянова, ЧГПУ им. И.Я. Яковлева, Чувашского ГАУ, Чебоксарского института (филиала) Московского политехнического университета и Чебоксарского кооперативного института.

В ходе работы совещания заместитель министра культуры, по делам национальностей и архивного дела Чувашской Республики Т.В. Казакова довела информацию о текущем состоянии миграционной ситуации в республике, а также рассказала об особенностях исполнения иностранными

гражданами Федерального закона от 26 сентября 1997 г. № 125-ФЗ «О свободе совести и религиозных объединениях».

Имам-мударрис Ю.А. Юнкин проинформировал представителей вузов республики об участии иностранных студентов в богослужениях и праздничных мероприятиях, которые проводятся в мечети «Булгар».

По итогам работы участники совещания отметили необходимость дальнейшего взаимодействия органов государственной власти, образовательных учреждений с общественными организациями и мусульманским духовенством в вопросах проведения профилактической работы в среде мигрантов из стран Центрально-Азиатского региона, информирования иностранных студентов о законодательстве Российской Федерации в области реализации права на свободу совести и свободу вероисповедания.

Также представители образовательных организаций поддержали предложение Минкультуры Чувашии по разработке плана мероприятий «дорожной карты», направленного на включение иностранных граждан в среду принимающего сообщества.

Справочно:

В настоящее время в республике находятся около 7,0 тыс. иностранных граждан, в т.ч. почти 4,0 тыс. иностранных студентов из 57 стран ближнего и дальнего зарубежья, которые обучаются в 13 образовательных учреждениях.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ МОСКВЫ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ НОВЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ В СФЕРЕ ГРАЖДАНСТВА



Руководитель отдела международных связей ДСМР Дамир Гимильянов принял участие в расширенном совместном заседании Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы и Московского координационного совета по делам национальностей при Правительстве Москвы. В заседании приняли участие представители национальных общественных объединений, национально-культурных автономий, московских региональных землячеств, централизованных религиозных организаций города Москвы, казачьих обществ, органов военно-

го управления и органов исполнительной власти столицы.

Открыл заседание руководитель Департамента национальной политики и межрегиональных связей города Москвы Виталий Сучков. Он рассказал о масштабной информационно-пропагандистской работе национальной общественности и землячеств столицы по популяризации военной службы в Вооруженных Силах Российской Федерации: «Сегодня уникальная многонациональная и многоконфессиональная культура является безусловным преимуществом российского общества. Она представляет важнейшую основу нашей консолидации, которая только лишь крепнет перед лицом внешней агрессии и угроз. Не случайно в ряды участников специальной военной операции встали практически все народы России. Высоких боевых наград уже удостоены представители более сотни национальностей России», – процитировал слова Президента Российской Федерации Виталий Сучков.



ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦР «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ» СОВМЕСТНО
С БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМ ФОНДОМ МИЛОСЕРДИЕ
ОБЪЯВЛЯЕТ СБОР СРЕДСТВ
ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ НУЖДАЮЩИМСЯ
БЛАГОДАРИМ ЗА НЕРАВНОДУШИЕ И ПОМОЩЬ!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД
МИЛОСЕРДИЕ

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАЙСЯ ПО ТЕЛ.:
+7 (495) 626 63 09
+7 (926) 500 59 59
www.dsmr.ru
dsmr.ru bfmiloserdie

Отдел по благотворительности и социальному служению «Московского Муфтията» ДСМР совместно с Благотворительным фондом "Милосердие" объявляет сбор пожертвований для оказания помощи нуждающимся в нашей заботе и внимании в это непростое время.

Мы приглашаем волонтеров для совместной благой деятельности - помощи пожилым, людям с ограниченными возможностями и многодетным семьям.



Имамы Духовного собрания мусульман России предоставляют онлайн-консультации, оказывают помощь в проведении религиозных исламских обрядов, проводят религиозные уроки и лекции в режиме онлайн.

Уроки проводятся каждый день, для детей и взрослых любого уровня подготовки.

Запись по телефону: +7 (968) 958 92 48.

Дорогие читатели, если вы увидели ошибку или опечатку, помогите нам ее исправить! Напишите нам на e-mail: gulistan-60@mail.ru

Полный комплекс ритуальных услуг

МИРО «ДАЛИЛЬ» ПРИ ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНА «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ»

Проведение и организация мероприятий, связанных с захоронениями в мусульманских кладбищах по всем нормам шариата.

Прием заявок круглосуточно. Бесплатная консультация 24 часа. Тел. +7(495) 626 63 09

Газета Духовного управления мусульман г. Москвы и Центрального региона России «Московский Муфтият»

Газета печатается при финансовой поддержке Некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Главный редактор: Зарифов А. Н.

Верстка: Андреева И. А.

Адрес редакции и муфтията: 109044, г. Москва,

1-й Крутицкий пер., д 5 стр.2

Телефон: +7 (495) 626-63-09

E-mail: gulistan-60@mail.ru

www.77islam.ru, www.dsmr.ru.

Отпечатано в ООО "Компания "ПРЕССА-принт".

Заказ № 98 заказ 3431

Тираж 999 экз.

Подписано в печать 27.06.2023.



Уважаемые абитуриенты! Болгарская исламская Академия проводит набор абитуриентов на 2023/2024 учебный год по программам магистратуры и докторантуры. Прием документов на поступление осуществляется с 19 июня по 4 августа 2023 года.

Подробнее: <https://bolgar.academy/media-priem/>
Контакты приемной комиссии: +7 (843) 590-24-29, +7 987-215-06-07

РОСМИГРАНТ

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
8 (800) 550-32-03

WHATSAPP / TELEGRAM / VIBER
+7 (926) 121-39-56

ROSMIGRANT.RU
MAIL@ROSMIGRANT.TU

Центр правовой защиты и социально-культурной адаптации мигрантов РОСМИГРАНТ ДСМР в рамках проекта РОСМИГРАНТ оказало более 6 тысяч консультаций с положительным исходом для мигрантов, тысячи человек при поддержке ДСМР получили возможность спокойно работать в стране, платить налоги, учить своих детей, а в отдельных случаях была оказана помощь мигрантам в возвращении на родину.

неуважения, если это совершается специально, то это является очень большим и опасным грехом, который может привести к тяжелым последствиям на том свете.

Если у вас есть такая литература и вы не знаете, что с ней делать, можно передать их в мечеть или медресе, где её будут использовать по назначению.

Если говорить конкретно о нашей газете, то можно обратиться в редакцию газеты и договориться о передаче экземпляров газеты менеджерам издания.



Что делать с исписанными листочками, бумагами, газетами и старой литературой, на которых имеются хадисы или аяты из Корана или другие тексты священных писаний?

Ответ. Бывает, что записные книжки, тетради или газеты, на которых написаны аяты из Корана, становятся не пригодными для использования. В таком случае их нужно взять, аккуратно завернуть во что-либо чистое и закопать в том месте, куда обычно не ступает нога человека.

Сжигать такие тексты лучше только тогда, когда нет возможности закопать их в землю. К религиозным текстам нужно относиться с уважением и недопустимо их выбрасывать, или же использовать в качестве оберточного материала, подстилать под что-то и использовать не по назначению.

Подобные действия являются проявлением